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Stufe:  Klasse 5 
Terme und mehrgliedrige Produkte 

 
Dauer ca.: 

 
20 Min 

 
1. Terme - Löse die Klammern auf und vereinfache den Ausdruck: 
 
a) =++ )1( xx  
 
 
b) =+−− 8)7( nn  
 
 
c)  =−−+ )4(4 yyy  
 
 
d)  =−++ )15()5( qq  
 
 
Welche Zahl muss für die Variable eingesetzt werden, damit die Aussage richtig ist? 
 
e) 3616 =+x   x=    f) 5618 =+ z   z= 
 
 
g) 2864 =− k   k=    h) 1817 =− u   u= 
 
 
i) 642128 =− x   x=    j) 7010170 =⋅− u  u= 
 
 
2. Mehrgliedrige Produkte - Berechne vorteilhaft! Notiere die Zwischenschritte! 
 
a)  =⋅⋅⋅ 8181253  
 
 
b) =⋅⋅⋅ 202554  
 
 
c)  =⋅⋅ 236850  
 
 
d)  =⋅⋅⋅ 357220  
 
 
e) =⋅⋅⋅ 413256  


